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ІНТЕРАКТИВНИЙ ДИЗАЙН У 

СУЧАСНОМУ ВІЗУАЛЬНОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА 

ІННОВАЦІЇ 
 
Силенко Юлія Володимирівна  

старший викладач кафедри мультимедійного дизайну факультету 

дизайну 

Київський національний університет технологій та дизайну, Україна 
 

Іванова Маргарита Сергіївна  

асистент кафедри мультимедійного дизайну факультету дизайну 

Київський національний університет технологій та дизайну, Україна 

 
Постановка проблеми. У сучасному світі візуальне середовище постійно 

трансформується під впливом цифрових технологій, що призводить до суттєвих 

змін у дизайні. Інтерактивний дизайн стає одним із найважливіших напрямів, 

оскільки він дозволяє користувачам не лише сприймати інформацію, але й 

взаємодіяти з нею. Сьогодні інтерактивність є критично важливою для 

створення ефективних комунікаційних платформ, цифрових продуктів та 

середовищ, що забезпечують користувачам активну роль в обробці контенту. 

Зростання популярності мобільних додатків, інтерактивних веб-сайтів, 

віртуальної та доповненої реальності, а також гейміфікованих середовищ 

вимагає від дизайнерів розробки нових підходів та інструментів, що 

відповідають сучасним тенденціям. Інтерактивний дизайн не тільки покращує 

естетичну складову продукту, але й сприяє підвищенню його функціональності, 

адаптованості до різних платформ та зручності для користувача. 

В умовах швидкого розвитку технологій виникає необхідність постійного 

вивчення нових інновацій у сфері інтерактивного дизайну та їх застосування у 

практиці. Це дозволяє створювати унікальні візуальні рішення, що підвищують 

користувацький досвід, роблять взаємодію з продуктами більш ефективною та 

цікавою. Таким чином, тема інтерактивного дизайну в сучасному візуальному 

середовищі є актуальною з огляду на стрімкий розвиток технологій та 

зростаючу потребу у створенні інноваційних цифрових рішень, що 

забезпечують ефективну комунікацію та взаємодію між користувачами і 

продуктами. 

Аналіз останніх публікацій та досліджень показує, що О.Ситник [2] 

розглядає медіадизайн як такий інноваційний розвиток дизайн-проєктування; 

інтерактивність як принцип організації дизайн-системи у цілому розглядається 

у дослідженні Н.Скляренка [3]; С.Денисенко [1] окреслює вагомість дизайну з 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.01.11.2024.103
https://orcid.org/0000-0002-5535-176X
https://orcid.org/0000-0001-7484-7317
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позиції педагогічного аспекту. Деякі аспекти організації інтерактивної взаємодії 

окреслюється у інших дослідженнях [4]. 

Виклад основного матеріалу. Під поняттям «інтерактивний дизайн» 

(Interaction Design) ми розуміємо галузь дизайну, що створює взаємодію між 

користувачем та цифровим продуктом, що слугує не лише для простоти 

інтерфейсу, але й для досвіду ознайомлення користувачем. Відтак, можна 

сказати, що це сфера, що здатна у собі поєднати технології та візуальні 

комунікації, створюючи та підтримуючи середовища, де б користувачі активно 

взаємодіяли б із контентом (наприклад WEB сайт, мобільний додаток чи 

інсталяція у громадському просторі). 

Починаючи з появи комп’ютерів у повсякденному житті, дизайнери 

стикалися з новими викликами, незважаючи на той факт, що візуальний аспект 

продуктів ставав дедалі важливішим. Однак, через те, що технології 

розвивалися, дизайнери стали усвідомлювати, що привабливий зовнішній 

вигляд – лише частина успіху. Суть полягала в тому, щоб зробити взаємодію з 

продуктом інтуїтивною і приємною для користувача. У цьому контексті і почала 

формуватися концепція Interaction Design, ставлячи перед собою завдання не 

тільки створення візуально привабливих інтерфейсів, а й поліпшення 

загального досвіду взаємодії. 

Інтерактивний дизайн у сучасному візуальному середовищі стосується 

створенню продуктів та інтерфейсів, які дозволяють користувачам активно 

взаємодіяти з контентом на основі врахування елементів анімації, 

мікровзаємодії, використання доповненої або віртуальної реальності, голосове 

управління чи кореляції різних біометричних технологій. Ми розуміємо, що 

основна мета інтерактивного дизайну полягає в тому, щоб забезпечити 

користувачеві інтуїтивний досвід, що дозволяє ефективно взаємодіяти з 

цифровими середовищами та продуктами. 

Розглянемо інструменти, що уможливлюють успішне втілення ідей 

дизайнерів. По-перше, Sketch, що є інструментом, який став стандартом для 

дизайнерів інтерфейсів, надає можливості для створення прототипів, роботи з 

векторною графікою та зручної взаємодії в команді. По-друге, це Figma, що 

являється онлайн-платформою, що надає змогу команді дизайнерів працювати 

над проєктами в режимі реального часу, інтегрує в себе інструменти для 

прототипування, дизайну та спільної роботи, усуваючи обмеження 

географічного поділу команди. По-третє, Adobe XD, що є частиною Creative 

Cloud від Adobe, XD забезпечує широкий спектр функцій для проєктування та 

тестування прототипів. Зокрема, інтеграція з іншими продуктами Adobe 

спрощує створення та обмін ресурсами між програмами. 

На наш погляд, актуальним постає питання розгляду тенденцій 

використання інтерактивного дизайну для сучасного візуального середовища. 

По-перше, це застосування анімованих інтерфейсів та мікровзаємодії з 

користувачем, де мікровзаємодія зумовлює невеликі анімації, які відбуваються у 

відповідь на дії користувача (кліки, наведення курсору), і допомагають 

користувачу зрозуміти, що його дія успішна. Натомість анімація робить 

інтерфейс цікавим та інтуїтивним. Зокрема, застосування анімованих іконок та 

кнопок, коли користувач наводить курсор на кнопку, вона змінює колір або 

форму, анімаційно підсвічуючи зону дії (це підсилює користувацький досвід, 
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створюючи враження «відповіді» інтерфейсу на дію). Також важливим є 

використання завантажувальних анімацій у мобільних додатках та WEB сайтах, 

де використовуються плавні анімації, що інформують користувача про прогрес 

операції, роблячи очікування менш нудним. 

По-друге, інтерактивний дизайн здатний персоналізувати контент, його 

функціональність під індивідуальні потреби користувача, що зумовить набуття 

унікального досвіду. Наприклад, така персоналізація може бути на основі 

минулих переглядів або ж налаштування головної сторінки на основі 

попередньо здійснених покупок. Персоналізація допомагає створити 

індивідуальний досвід, роблячи взаємодію з інтерфейсом. 

По-третє, інтерактивний дизайн зумовлює застосування елементів AR/VR 

технологій, що надає можливість створювати занурювальний досвід у 3D-

середовище чи певним віртуальним об’єктом. Чудовими прикладами можуть 

бути: AR-додатки (Pokеmon GO, IKEA Place) дозволяють інтегрувати віртуальні 

об’єкти в реальний світ через смартфон; VR-досвід у навчанні, дизайні чи іграх, 

де користувач повністю занурюється у віртуальне середовище (наприклад, 

Google Tilt Brush для 3D малювання). 

По-четверте, інтерактивний дизайн дозволяє застосовувати простоту та 

мінімалізм, що додає функціональності та легкості у взаємозв’язку з користувачем 

без перевантаження контентом. Таким прикладом постає використання чистих 

ліній, обмеженої кольорової гами, мінімуму елементів та зосередження на 

функціональності. Такий підхід підвищує зрозумілість і полегшує взаємодію з 

інтерфейсом. Наприклад, Google та його пошукова сторінка (один із 

найвідоміших прикладів мінімалізму, де максимум функцій досягається через 

мінімум елементів); Apple (у своїх продуктах і веб-дизайні підтримує простий і 

зрозумілий інтерфейс, який підкреслює функціональність і зручність). 

Відтак, ми можемо розглянути інтерактивний дизайн у сучасному 

візуальному середовищі з позиції інноватики. Сучасні митці все частіше 

використовують інтерактивні технології для створення інсталяцій, де 

відвідувачі можуть взаємодіяти з візуальними або звуковими елементами. 

Відтак, інтерактивний дизайн може бути застосованим в інтерактивному 

мистецтві та інсталяціях. Чудовими прикладами такої реалізації слугують «Rain 

Room» (від Random International), що є інтерактивною інсталяцією, де відвідувачі 

можуть ходити під дощем, не змокнувши, адже система датчиків визначає рух 

людей і зупиняє дощ у зоні, де вони знаходяться. Іншим прикладом є «The 

Treachery of Sanctuary» (від Кріса Мілка), що являє собою інсталяцію, що 

дозволяє відвідувачам взаємодіяти з їхніми тінями на великому екрані, 

викликаючи різні художні ефекти, як-от трансформація в птахів. 

Ще одним інноваційним рішення застосування інтерактивного дизайну є 

штучний інтелект та голосовий контроль, що здатні значно розширюють 

можливості інтерфейсів, адже використання голосу для навігації та взаємодії 

стає не лише зручним, але й важливим аспектом інклюзивного дизайну. 

Чудовими прикладами реалізації є Siri (від Apple) та Alexa (від Amazon)  є 

чудовими популярними голосовими асистенти, що допомагають користувачам 

керувати пристроями, виконувати команди та відповідати на запити за 

допомогою голосу. Також Google Assistant, дозволяє здійснити інтеграцію з 

широким спектром пристроїв (телефони, автомобілі, розумні будинки), де за 
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допомогою голосових команд можна керувати освітленням, програвати музику, 

нагадування тощо. Ці інструменти покращують взаємодію користувачів з 

технологіями, роблячи інтерфейси більш доступними та інтуїтивними. 

Висновок. Відтак, інтерактивний дизайн відіграє вирішальну роль у 

сучасному візуальному середовищі, де важлива не лише естетика, але й активна 

взаємодія користувача з продуктом. Тенденції та інновації у цій галузі вказують 

на те, що дизайн стає все більш персоналізованим, технологічно передовим і 

інтерактивним, що значно впливає на досвід користувача та ефективність 

комунікації. 

Перспективами подальших розвідок є розгляд гейміфікованих підходів до 

створення інтерфейсів та візуальних продуктів, що може сприяти 

впровадженню інноваційних рішень у сфері дизайну. 
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Н а у к о в е  п е р і о д и ч н е  в и д а н н я  

 

ГРААЛЬ НАУКИ 

№ 45 (листопад, 2024) 

 
за матеріалами III Міжнародної науково-

практичної конференції «Open science 

nowadays: main mission, trends and  

instruments, path and its development»,  

що проводилася 1 листопада 2024 року  

ГО «Європейська наукова платформа»  

(Вінниця, Україна) та ТОВ «International Centre 

Corporative Management» (Відень, Австрія). 
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